

Zambratija — zdravo!

Počitnic je konec — Novo šolsko leto se je začelo — Morda spet drugo leto v Zambratijo — Tudi DPO so se resnično potrudile

Kot že mnogo let nazaj, so šli mladi Moščani tudi letos v kolonijo: okoli 820 jih je bilo — 3 skupine predšolskih in 4 skupine šolskih otrok.

REČENO JE — KDAJ BO TA STORJENO?

Že dolga leta se govori o tem, kako bi obnovili počitniški dom pionirjev v Zambratiji. Vendar do danes ni bilo ničesar storjenega. Edina pomoč so bila sredstva za obnovitev kuhinje. Bivanje v domu — stoletni hiši — je iz dneva v dan slabše. Prostori so vlažni, stene pokajo, sobe so natlačene s posteljami do zadnjega kotička. Premalo je prostora! Število otrok pa se iz dneva v dan večja. Letos je izbor za kolonijo potekal po šolah in zdravstvenih domovih. Po ugotovitvah PZ je še mnogo otrok, ki bi bili potrebni letovanja zaradi zdravstvenega stanja, domačih razmer in slabe prehrane. Toda bili so zavrnjeni zaradi premajhne kapacitete počitniškega doma. Tu pa se začnejo skrbri organizatorjev. Sredstva, ki jih ima na voljo ZOM zadostujejo za na-

daljnja letovanja istega števila otrok kot doslej, za več pa ne. V novih naseljih pa je mladih družin z majhnimi otroki vsak dan več in več.

Nov objekt v Zambratiji je nujno potreben! Tudi zato, ker je v tej hiši — sedanjem domu — varno bivanje zagotovljeno morda še za leto dni, potem pa ... KAJ? Ne bo več sigurno — življenja so lahko ogrožena. Adaptirati hišo pa se ne splača, ker je prestara, prevlažna in preveč bi stalo. Obstaja možnost, da bi staro stavbo porabili za skladišče.

Z zgraditvijo novega doma pa bi lahko rešili tudi problem šole v naravi, kajti občina Moste-Polje še tudi zanjo nima. Sredstva bi bila torej vložena za pravo stvar! Občinska komisija, ki je obiskala Zambratijo in si ogledala stanje objekta, je dolžna, da čimprej pregleda konkretne ukrepe za razširitev kapacitet. Treba se je povezati z društvi in sodelovati z njimi. Interesna skupnost za otroško varstvo je za novi dom že obljubila 300,00 novih dinarjev. Morda to pomeni zadnje leto

govorjenja, kajti DPO in vzgojitelji bodo težko delali v takih pogojih, kot so doslej.

ZIVLJENJE V KOLONIJI

Kljub neprimernim prostorom so otroci zadovoljni in se počutijo kot člani ene same velike družine. O domotožju ni sledu, slišati je samo veseli živžaj. Njihova počitniška dejavnost je zelo obširna. Imajo svoje samoupravljanje, svoj pionirski svet, ki uspešno rešuje vse nastajajoče probleme. Ob večerih organizirajo plesne večere in proslave. Dolgočasa ni! Občasno prireajo tudi športna tekmovanja. Velika pohvala pa gre predvsem organizatorju kolonije, DPM in tovarišici Veri Bajič. Tudi pedagoški delavci so kar največ storili za pestro in vzgojno življenje v koloniji, ki res ni enolično.

Plavanju in drugim igram v vodi posvečajo vzgojitelji veliko pozornosti. Njihov trud je poplaval z zadovoljstvom, kajti mnogi malčki so se ravno v koloniji naučili plavati. Kaj pa hrana? Treba je čestitati! Odlična je! Upravnica doma je dejala, da skrbijo za čimboljšo hrano in za higieno. So pa tudi problemi, kajti cene rastejo in tudi stroškov je več. A važno je, da redno dobivajo sveže sadje.

Otroci so vse vprek hvalili in nekaj izjav smo si celo zapisali. BOJAN SKLEPIČ iz Polja, 13. let: „Tukaj mi je zelo všeč. Igramo tenis, plavamo, zvečer pa glasba za ples. Mnogo lepše je kot v Savudriji in hrane je veliko. Lahko pojesh dve porciji ali več, če hočeš.“

ANICA BEGOVIČ iz Sostra, 8 let: „Najbolj mi je všeč to, da vsako jutro dvignemo našo pionirsko zastavo in zapojemo. Prvič sem tukaj. Tako rada bi še prišla v Zambratijo!“

Pedagoški vodja ene izmed skupin, tovarišica IRENA GOETZL, je dejala: „Deset let sem že pedagoški vodja v koloniji. Delam kot učiteljica na osnovni šoli Ketteja in Murna. Skoraj vsako leto so tu isti vzgojitelji. Poznamo se, navajeni smo na to delo in tudi



Vsako jutro so dvignili zastavo in zapeli pionirsko himno — (foto: A. M.)

zahteve naših otrok poznamo. Kot vidite, so zelo zadovoljni.“

MILENA BLEJC, višja medicinska sestra, podpredsednica SIS za zdravstvo v občini Moste-Polje, je dejala: „Tudi jaz sem stalna članica te kolonije. Že 15 let prihajam v Zambratijo kot medicinska sestra. Čeprav smo na tesnem s prostorom, smo uredili le eno sobo s petimi posteljami za zdravilne koloniste. Tu imamo najnujnejše medikamente proti vsem boleznim. Otroci se hitro privajajo na kolonijo, na hrano, na skupno življenje, vzgojiteljice in jaz skrbimo za udobje,

za izboljšanje zdravstvenega stanja, kajti znano je, da pridejo v kolonijo bolj kot ne zdravstveno šibki otroci. Tudi jedilnik smo sestavili tako, da ima čimveč vitaminov. Moram priznati in pohvaliti našo kuhinjo, da je zelo urejeno in čisto. Hrana pa je taka, da je vsak dobi dnevno povprečno vsaj 2 kg. Sedaj nimamo nobenih problemov ali hudih poškodb, če pa bi bilo kaj, lahko takoj telefonsko pokličemo na pomoč v Umag ali Izolo. Ni težav. Upam, da jih tudi v bodoče ne bo!“

PROBLEMI

Kljub razigranemu veselju in življenju v koloniji ima uprava kolonije probleme z našimi „vikendaši“, ki s svojimi avtomobili zasedajo igrišče doma, uničujejo zelenico in puščajo smetišča za seboj. Tudi plaža, ki jo je uredila občina, je skoraj do zadnjega kotička zasedena z drugimi gosti in kaže, da bi ti številni kopalci skušali spodriti koloniste in si obalo prilaistiti. Tudi za to je treba poskrbeti čimprej, ker se to ponavlja iz leta v leto.

ANA MARJANOVIČ



„Onemogli dom“, ki čaka na adaptacijo ali pa bo ostal sam in prazen (foto: A. M.)



Letos je manj krompirja in slabši je, pravi Briceljeva mama iz Zg. Kašlja — (foto: C. Zupančič)

ŠOLA SOLIDARNOSTI V PONIKVI ODPRTA



Predstavniki KS Zadvor in KS Moste so podpisali listini o pobratenu s KS Ponikva in KS Planina

V nedeljo 24. avgusta so v Ponikvi odprli novo osnovno šolo, ki so jo v tej KS zgradili s svojimi prispevki ljudje ljubljanskih občin. Istočasno so podpisali tudi listine o pobratenu in sodelovanju med krajevnimi skupnostmi občin Šentjur in Ljubljana.

Solidarnostno akcijo, katere namen je bil čimprejšnja odprava posledic potresa, ki je lani prizadel Kozjansko, so vodili posebni koordinacijski odbori v občinah in mestu.

Delovni ljudje ljubljanskih občin so v dveh krogih zbrali 46.560.000 din. Drugi del sredstev v višini 2.300.000 din so prispevale občine in mesto iz proračunov, 3.140.000 din pa so dodatno prispevali kolektivni 53 najmočnejših delovnih organizacij.

Akcija, ki je izpričala veliko zavest vseh delovnih ljudi in občanov in pripravljenost pomagati sočloveku v stiski, je torej uspešno zaključena. Lep šolski objekt stoji v Ponikvi, kjer je stara, od potresa razmahnjena šola postala resna nevarnost za učence in njih učitelje. Osnovna šola, ki nosi naslov šola solidarnosti Blaža Kocena — po znanem slovenskem kartografu, rojenem v Ponikvi, — je lepo in funkcionalno opremljena, zračni in svetli prostori nudijo vse možnosti za kvaliteten pouk. Moderno urejena telovadnica ter opremljena kuhinja z jedilnico zaokrožata ta lep šolski objekt. Ob osnovni šoli sta zgrajena še objekt otro-

škega varstva in upravni prostori.

Na dan otvoritve nove šole solidarnosti so predsedniki 10 krajevnih skupnosti iz občine Šentjur pri Celju in 10 KS iz vseh ljubljanskih občin podpisali listine o pobratenu in tesnem sodelovanju. Čeprav programov sodelovanja povsod še niso izdelali, so globoko prepričani, da je to le prvi, formalni akt navezave stikov in sodelovanja. Ob tem se bodo spletla mnoga prijateljstva, medsebojna izmenjava problemov, izkušenj in mnenj pa bo postala del njihovega življenja.

Iz naše občine sta podpisali listine o pobratenu KS Moste s KS Planina pri Ševnici in KS Zadvor s KS Ponikva.

Ob koncu naj izkoristimo priliko še za to, da se v imenu občinskega koordinacijskega odbora za odpravo posledic potresa, družbenopolitičnih organizacij Ljubljana Moste — Polje, družbenopolitičnih organizacij krajevnih skupnosti Ponikve, učencev in kolektiva nove šole zahvalimo občanom za plemenitost in pomoč pri zbiranju sredstev za gradnjo in opremo šole v Ponikvi.

JER

Akcija za zbiranje surovin

Skladno z ukrepi akcijskega programa IS SML v zvezi z zbiranjem odpadnih surovin se K. p. „Ljubljana“ vključuje v ta program pri odvozu kosovnega odpadnega materiala, ki ga TOZD „Javna higiena in ceste“ organizira po KS dvakrat letno.

Omenjena TOZD bo organizirala za odpadne surovine posebne prevoze.

Da bi bilo nakladanje in prevozi čimbolj racionalni je potrebno sortiranje kosovnega odpadnega materiala na izvoru nastanka, to je pri gospodinjstvih.

Kot za korisne odpadne surovine, ki jih je potrebno sortirati je šteti:

- star papir,
- steklo (steklenice, okensko steklo in podobno) in
- kovine vseh vrst.

V ta namen naprošamo vse organe KS z območja rednega odvoza smeti in odpadkov, da svoje občane na krajevno običajen način obveste, da navedene koristne odpadne surovine pred svojimi zgradbami sortirajo posebej ter da le-te ne odlagajo v smetnjake. Odpadne surovine naj občani zbirajo posebej v svojih ropotornicah ali drugih priložnih prostorih ter ko se opravlja odvoz kosovnega odpadnega materiala (2 x letno) le-te sortirajo pred svojimi zgradbami po razporedu, ki je objavljen v dnevnem tisku.

Izkupiček od prodanih koristnih odpadnih surovin se bo po odločitvi IS SML namenil za humanitarne namene.

Prosimo vas, da navedeno akcijo podprete ter tudi z ustreznimi obvestili in na svojih sejah obvestite občane, da se k tej akciji, ki je sestavni del stabilizacijskih prizadevanj pridružijo.

Za vašo pomoč in razumevanje se vam v naprej zahvaljujemo in vas tovariško pozdravljamo.

Glavni direktor
JANEZ URBANIJA, dipl. ing., I. r.

RAZPORED ODVOZA KOSOVNEGA ODPADNEGA MATERIALA PO KRAJEVNIH SKUPNOSTIH NAŠE OBČINE

JESENSKA AKCIJA 1975 — Sklep SML (Ur. l. SRS, št. 26/74)	
Krajevna skupnost Štepanjsko naselje	2/10-1975
Krajevna skupnost Kodeljevo	3/10-1975
Krajevna skupnost Moste	4/10-1975
Krajevna skupnost Zelena jama	6/10-1975
Krajevna skupnost Nove Jarše	7/10-1975
Krajevna skupnost Hrušica-Fužine-Bizovik	8/10-1975
Krajevna skupnost Polje	9/10-1975
Krajevna skupnost Zadobrova-Sneberje	10/10-1975
Krajevna skupnost Zalog	11/10-1975
Krajevna skupnost Zadvor	13/10-1975
Krajevna skupnost Vevče-Kašelj	14/10-1975